ATELIER D’INFORMATION SUR LA PREPARATION DES PROPOSITIONS DE DECLARATION DE VALEUR UNIVERSELLE EXCEPTIONNELLE 
POUR LA REGION AFRIQUE
2 – 4 Mars 2009, Dar Es Salam, Tanzanie

Le deuxième Cycle de Rapport Périodique pour l’Afrique, sera lancé à la 33e session du Comité du patrimoine mondial en 2009 (Séville, Espagne). Pour cela, le Comité dans sa décision 32 COM 11A, a demandé au Centre du patrimoine mondial et aux Organisations consultatives, de rechercher des fonds complémentaires au Fonds du patrimoine mondial, pour traiter tous les préalables nécessaires au lancement de cet exercice. Il s’agit en priorité des questions liées à la finalisation de toutes les Déclarations de valeur universelle exceptionnelle manquantes pour les biens situés sur leur territoire au début du second cycle de rapports périodiques dans leur région (décision 32 COM 11F). En outre, l’inventaire rétrospectif conduit par le Centre du patrimoine mondial révèle que sur la totalité des 76 biens de la région Afrique, seuls 6 biens possèdent une Déclaration de valeur universelle exceptionnelle, 27 une Déclaration de valeur, et 43 ne possèdent ni Déclaration de valeur, ni Déclaration de valeur universelle exceptionnelle. Au total donc, 19 Etats parties sont concernés par la préparation des projets de Déclaration de valeur universelle exceptionnelle devant être approuvés par le Comité.

C’est dans ce contexte que le Centre du patrimoine mondial, grâce à la généreuse contribution du Gouvernement de la Suisse, organise un atelier d’information sur la préparation des propositions de Déclarations de Valeur Universelle Exceptionnelle, à Dar es Salaam, en République Unie de Tanzanie, du 2 au 4 mars 2009. Cet atelier bénéficie également de l’appui du Département des Antiquités de Tanzanie, du Fonds pour le patrimoine mondial africain (AWHF) et du Bureau de l’UNESCO à Dar es Salaam. 

L’objectif de l’atelier, réunissant plus d’une cinquantaine de professionnels africains, est de former des participants à la préparation des propositions de Déclarations de Valeur Universelle Exceptionnelle. Cette formation de trois jours, menée par le Centre du patrimoine mondial et encadrée par les Organisations consultatives (IUCN, ICOMOS, ICCROM), permettra de fournir les informations et les outils méthodologiques nécessaires à cet exercice demandé par la Comité du patrimoine mondial. 

